

## 深化政治整训·新时代奋斗观

### 点燃奋斗激情 真心为兵解难

■杜小全 张金龙 本报记者任旭

已经在我们大队建成,解决了官兵收寄快递难题。”

……  
夏日,武警黑龙江总队哈尔滨支队召开机关基层双向讲评会,基层官兵代表讲述了支队领导和机关干部为基层办的一件件实事。

“基层官兵的点赞,反映出支队在‘新时代奋斗观’大讨论中提振领导和机关干部干事创业精神状态取得明显成效。”该支队领导告诉记者。

该支队党委在此前调研中发现,个别领导和机关干部存在奋斗热情不高、工作作风不实、服务意识不强等问题。有的对基层官兵态度好,但办事拖拉、不推不动、敷衍了事;有的为了不出事、宁可不开事,遇到难事能推则推、能躲则躲;有的“不怕基层不满意,就怕上级不注意”,想问题、办事情热衷于做表面文章,不顾实际效果。“领导机关是部队工作的组织者和主心骨,只有勇于干事创业,真心为兵服务,才能搞好部队建设。”

基于这一认识,支队党委研究决定,在“新时代奋斗观”大讨论中着力激发领导和机关干部奋斗热情,改进工作作风,提升服务基层质效。

大讨论中,该支队军需营房科孙助理员的一段当兵锻炼经历,成为大家热议的话题。

那次,根据统一安排,孙助理员到某中队当兵锻炼。随着时间推移,他发现基层官兵工作训练很辛苦,每天一身汗一身土,但从叫苦叫累。战友们昂扬的奋斗姿态,让他在不知不觉中受到感染。一次训练,他不慎扭伤脚腕,战友们立刻为他消肿止痛、忙前忙后,让他深受感动。此后,他扑下身子当兵锻炼,还与官兵谈心交心、打成一片,并积极为中队建设出谋划策、解难帮困。

孙助理员当兵锻炼结束时,中队官兵特意送给他一颗剪纸“红五星”。孙助理员知道,这颗“红五星”,贴在中队“双争”评比栏中代表“好”。看着这颗“红五星”,他的眼睛一下子湿润了。回到机关后,他积极履职尽责,倾心服务基层官兵,受到好评。

“努力奋斗、干好工作,是职责也是幸福。过去为基层服务时,我有过怕麻烦的想法。但通过那次当兵锻炼,我认识到,只有干好工作,才对得起可爱的基层战友,才无愧于自己的职责。中队战友送给我的‘红五星’,一直激励着我为基层办实事、做好事,并在服务战友中感到踏实、幸福。”孙助理员发自肺腑的话语,让支队领导和机关干部深受触动。

提振干事创业精神状态,必须提

升思想境界,树立正确的价值追求。该支队组织领导和机关干部认真学习主席有关重要论述,邀请优秀机关干部走上讲台,结合自身经历畅谈感悟,围绕“保持奋斗姿态、勇于干事创业”等话题展开讨论辨析,帮助大家校正价值取向、激发奋斗动力,持续强化干事创业的紧迫意识和攻坚克难的进取精神。

“因为职务晋升较慢,我一度想尽早转业。我要改变懈怠松劲状态,全身心投入工作。”“过去因为担心‘干得多、错得多’,我在工作中有时瞻前顾后、畏首畏尾,以后我要勇于担当、大胆创新”……记者在该支队机关某会议室看到,一场自评互评活动正在进行。参会的领导和机关干部,查摆自身问题不遮不掩、深挖根源,点评同志一针见血、不留情面,现场辣味十足。

只有找准问题根源、采取整改措施,才能有效解决问题。该支队结合学习贯彻中央军委政治工作会议精神,按照政治整训要求和军队好干部标准,要求领导和机关干部拿出抛开面子、揭短亮丑的勇气查找存在问题,以深挖根源、触动灵魂的态度,深刻反思、认真整改。同时,他们进一步完善领导和机关干部考评标准,定期点评工作状态,公布为基层办实事清单,激发大家干事创业热情。

不久前,该支队部队管理科翟科长蹲点时发现,一些基层官兵在卫生队就诊后回中队休养,而基层条件难以满足身体康复需要。经过深入调研,他提出要尽快改善卫生队治疗环境,设立休养区方便伤病员集中休养的建议。这一建议很快被支队党委采纳,问题迎刃而解。

邀请军队院校优秀教员来队讲课,传授科学组训方法;组建“丁香心理服务小分队”上门巡诊,缓解官兵心理压力;举办军地青年联谊会,帮助未婚官兵解决婚恋问题……随着大讨论深入开展,该支队领导和机关干部干事创业热情更加高涨。大家深入基层听兵声、应呼声,研究制订20余项关爱基层具体举措,办成一批让官兵点赞的实事好事。

不久前,某中队执勤目标单位进行院墙改造,哨兵只能在临时哨位执勤。支队机关得知情况后,不仅对临时哨位进行改装,还加装了监控设备等。战士孙英航说:“我一定认真履职尽责,忠于职守,不负组织关心!”

点燃奋斗激情,真心为兵解难。该支队领导和机关干部持续转变作风,不断提升为兵服务质效,有力促进部队战斗力提升。近期,该支队完成多项重大任务,受到上级表扬。



夏日,空军某团开展飞行训练。

张延霞摄

## 火箭军某旅 突击考核检验应急本领

### 全面加强练兵备战

本报讯 杨昆、特约记者王兴来报道:夏日子夜,火箭军某旅一场实战化夜间突击考核在深山密林展开。从转换发射阵地到减员操作发射,从夜间抢救抢修到通信互联互通,每个课目都围绕“敌”情设置背景,真打实抗贯穿考核全程。

“只有不断锤炼官兵危险环境下应急作战本领,才能确保时刻保持良好战备状态。”该旅领导介绍,他们练兵不选天候、不设预案、不打招呼,紧贴实战需求,聚焦全防护状态下单兵操作、夜暗微光条件下战斗发射等高风险课目,采取突击考核、架空对抗等

方式,在逼真战场环境中砥砺官兵真打实抗硬功。

“敌”机来袭,作战阵地“被毁”;号手“受伤”;火力接收信息错误……特情通报接连下达,导调组从难从严设置考题,检验部队兵力编组、指挥协同、火力突击等能力,现场硝烟弥漫。

考核结束,该旅导调组与受考单位展开复盘,梳理出指挥筹划、部署转换、机动转进等方面存在问题,并逐一制订改进措施。

## 陆军某旅 机动训练锤炼协同能力

本报讯 薛维高、周华连报道:烈日炎炎,战车隆隆。日前,第71集团军某旅战车分队梯队疾驰而出,展开远程机动训练。

“遭小股‘敌’袭扰!”梯队刚出发不久,便遭遇特情。指挥员果断下令,处突分队迅速前出、交替掩护,装备保障组快速抢修战损装备……官兵密切协同,特情得到有效处置,梯队很快恢复行军秩序。

“远距离机动、多路段行军,对官兵技战术水平和部队综合保障能力提出更高要求。”该旅领导介绍,此次机动训练,他们采取多课目穿插考核、多编队同步实施、全要素编组协同方式,检验锤炼各级指挥员指挥协同、临机处置突发情况等能力,不断锤炼官兵军事技能、淬砺战斗意志。

“前方发现‘敌’武装直升机!”梯

队行至一片丛林,突然接到“敌”情通报。梯队长研判情况后,迅速指挥梯队伪装,并协同便携导弹分队实施火力拦截……

机动途中,特情接踵而至,各梯队见招拆招,按时抵达集结地域。

训练结束,各梯队立即组织复盘总结,并将查找出的短板弱项列为下一步训练重点,在固强补弱中不断提升实战能力。

## 国防大学军事文化学院聚力培养新时代军事文化人才 理论灌输与实践教学联动互促

本报讯 特约记者林梓栋报道:“风在吼,马在叫,黄河在咆哮,黄河在咆哮……”近日,一场军旅经典合唱作品音乐会在国防大学军事文化学院火热举行。由该院学员组成的“红星合唱团”唱响《保卫黄河》《怒吼吧,黄河》等多首经典曲目,引起热烈反响。这是该院将红色经典文艺作品融入课程思政,加强军事文化人才培养的一个缩影。

该院领导介绍,他们坚持将系统推进习近平文化思想“三进入”作为培养新时代军事文化人才的战略工程,融入人才培养全链路全过程;充分挖掘红色经典中蕴含的精神力量,持续优化课程教学设计,引导学员深化理解认同,不断增强他们投身繁荣发展强军文化事业的使

命担当。

该院始终遵循军事文化人才能力生成规律,建立“红星”系列校内实践教学平台,探索集当兵锻炼、综合演练、“边防行”磨炼于一体的“身入、心入、情入”校外实践教学体系;融入联合作战演训背景,每年组织毕业学员赴部队开展综合战术训练,研练战时文化工作、战地慰问演出等课目,锤炼服务保障打仗能力,实现理论灌输与实践教学联动互促。前不久,在陆军某联合训练基地,由该院学员组成的文艺轻骑队深入演训一线,为官兵开展慰问演出服务,受到基层欢迎。

“边防战士就在你身边,演出更要用心用心。”走进该院综合排演场,声乐教

员梁召今正在讲评学员节目排练情况。这是学院在为今年暑期“边防行”实践教学和慰问演出活动作“战前练兵”。此前,他们已连续10年组织“边防行”活动。他们将实践教学课堂搬到边防一线,将文艺演出作为教学内容,引导学员在为兵服务中感悟戎边官兵的家国情怀,在潜移默化中强固理想信念、校准军旅航向。

据介绍,该院军事文化节、军事文化大讲堂等重点品牌的影响力不断扩大,学院内外实践育人平台进一步拓展,习近平文化思想“三进入”工作质效不断提升。前不久,多名毕业学员主动递交戎边申请,立志为祖国边防一线强军文化事业作贡献。

## 在新征程上谱写改革开放新篇章

(第二版)



7月上旬,第77集团军某旅开展机动训练。

田雨东摄

## 党纪学习教育要善始善终

■张树榜



能干什么、不能干什么,才能用党规党纪校正思想和行动,做到不偏向、不越轨、不出格,担得起重任、干得了实事。

前不久,习主席在青海考察时指出,目前正在开展党纪学习教育,要真抓实干、善始善终,以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪。学习贯彻习主席这一重要指示,要求党员、干部不断强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,始终做到忠诚干净担当。

知是行之始,行是知之成。对党员、干部来说,学纪知纪明纪,目的就是遵纪守纪。只有学深悟透,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白

学纪知纪明纪,不仅可以使党员、干部心有所畏、言有所戒、行有所止,还可以促进各级党组织和纪检监察部门的执纪者更知敬畏、熟悉纪律,进一步严格执纪、精准执纪。

成其身而天下成,治其身而天下治。新征程上,党员、干部通过参加党纪学习教育,要真正把遵规守纪刻印在心,内化为“日用而不觉”的言行准则。同时,各级党组织和纪检监察部门也要真抓实干,善始善终抓好党纪学习教育。